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Narodno-gospodarske stvari. 

Trgovinska in obrtna zbornica. 
(Konec.) 

VIL Gosp. tajnik Iv. M u r n i k poroča, da je vi­
soko c. k. trgovsko ministerstvo zbornici naznanilo, da 
je Turčija poslužila se svojega prava, da more zahte­
vati revizijo specijalnega carinskega cenovnika, ob enem 
da je naznanila Turčija načrt o razredbi pri obravnavah 
o reviziji carinskega cenovnika kot podlaga. Visoko 
c. kr. trgovsko ministerstvo pozivlje torej zbornico, da 
bi poročala, katero blago se v zborničnem okraji izvaža 
v Turčijo, v koliki množini ter kake so cene. Te cene 
da naj bi predstavljale tržne cene na debelo po 100 
kilogramov netto na prostoru, kjer se blago izdeluje, 
in sicer cena v avstrijskih srebernih goldinarjih; v slu­
čajih pa, da se navadno ne prodaja blago na vago, 
marveč po posamnih kosovih, po 12 kosov vkup itd., 
naj se poleg cene za te enote naznani tudi vaga in cena 
za 100 kilogramov. V slučajih pa, če se blaga cena 
vsled kakovosti močno razločuje, ali če se različno blago 
v en predelek postavi, naj se natanko potem specijali-
zuje vrednost. Kar troške (prevažanje, zavarovalnino) 
zadeva, naj se določijo za večjo množino vkup, in sicer 
do Carigrada za 100 kilogramov. Sicer pa meni visoko 
c. k. trgovsko ministerstvo, naj se ne poizveda le sploh 
teoretično, marveč da se pri teh poizvedbah istinito in 
natančno določi, katero blago in v kaki množini se iz­
važa v Turčijo; poizvedbe da naj se predložijo potem 
visokemu c. k. trgovskemu ministerstvu. 

Trgovska zbornica je vsled tega ukaza se obrnila 
do vseh onih obrtnikov, o katerih je vedela ali vsaj 
domnevala, da so v kupčijski zvezi s trgovci v Turčiji. 
Več obrtnikov je naznanilo, da se njih izdelki sicer v 
Turčijo prodajejo, a oni ne trgujejo neposredno s tr­
govci v Turčiji, marveč dajejo blago le tržaškim trgov­
cem, in zaradi tega tudi ne morejo o tej stvari natanč­
neje poročati. Nekoliko odgovorov se pa glasi tako, da 
se izdelki ne prodajejo v Turčijo, dva vprašana trgovca 
celo nič nista odgovorila. Iz Kranjske se proda narav­
nost v Turčijo na leto primeroma 6000 me. kaljenega 

jekla v zabojih. Tega jekla 10J kil velja po vprečno 18 
gold. Cena jekla je pa tudi višja ter se ravna po raznih 
vrstah. Kranjsko, koroško in štajersko jeklo je mnogo 
boljše, nego ono iz nemških in angleških tovarn, iz teh 
tovarn jeklo pa je 30°/q do 40% cenejše. Želeti bi bilo, 
da bi se dosegla najnižja carina za uvažanje jekla v 
Turčijo in delati bi se moralo na to , da bode za vse 
vrste jekla, katere se iz Avstrije izvažajo, vsaj tista ca­
rinska tarifa po vagi, kakoršna je za to blago iz An­
gleške, Nemčije in Francoske. Iz Kranjske se tudi pri­
meroma 2000 me. kovanih žebljev izvaža v Turčijo. Po­
vprečna ceua za 100 kil znaša 30 gold. To blago pa 
je boljši kot ono iz Belgije, Nemčije, Angleške in Fran­
coske, zaradi tega naj bi se skušala tudi pri tem blagu, 
kakor pri jeklu, doseči nizka carina. 

Pri glasovanji se vsprejme predlog: Zbornica naj v 
smislu tega poročila visokemu c. kr. trgovskemu miai-
sterstvu poroča o vprašanji gori omenjenem. 

• v 

VIII. Gosp. J. S k r b i n e c omenja, da je novi 
obrtni zakon uže zadobil moč, a nikjer ni še najti po­
polnem ustanovljenih zadrug. Gospod govornik torej 
stavi naslednji predlog: Slavna zbornica naj se obrne v 
tej zadevi na mestni magistrat. 

Gosp. J. Ž i t n i k podpira ta predlog. 
Zbornica vzprejme predlog. Potem se seja zaključi. 


